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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 05.08.2019                            ATA Nº 22/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 22.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivotto, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. =================
Ao cinco dias do mês de agosto, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Deu boas vindas a todos e solicitou ao Secretário a leitura da Ata 21.19.SO de 08.07.2019 que foi aprovada por UNANIMIDADE. APRESENTADOS Os PROJETOS: 003.2019.EXE, 022.2019.EXE, 016.2019.LEG, 017.2019.LEG, 019.2019.EXE, 023.2019.EXE, 025.2016.EXE, 024.2019.EXE, 026.2019.EXE, 027.2019.EXE. CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA: VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ = PSD =: Após saudação inicial, disse que é muito bom estar de volta após o recesso, embora muitos não entendam que o recesso seria apenas das sessões, porque os trabalhos legislativos e dos Vereadores seguem normalmente, acompanhando e trabalhando talvez até mais nestes período, nos eventos e as coisas de nosso município. Fica feliz em saber que apesar de existirem problemas em nossa cidade, as soluções e investimentos aos poucos estão vindo e aparecendo. Citou o caso da comunidade do Boqueirão, onde necessitam de um poço artesiano, por isso fora ao local, onde cerca de quinze famílias o esperavam para uma reunião, porque aqueles consomem água de uma sanga, que quando seca, ficam sem água, sendo que teria encaminhado o caso ao Prefeito Tiago, agradeceu ao mesmo por ter efetivado alguns serviços os quais tinha enviado pedidos para o Boqueirão. Ficou feliz em saber que encaminharam solicitação de oito poços artesianos para diferentes regiões desta cidade, porém, teriam autorizado apenas dois poços e, infelizmente, para o Boqueirão não teria sido autorizado ainda, mas teriam enviado outra solicitação para tanto e acreditam que em breve conseguirão uma verba para aquele local, pois está sendo articulado uma emenda de 70 mil para este fim e a Prefeitura estaria articulando e ajudando neste processo, torce para que o Estado atenda. Convidou a todos para um jantar pelo dia dos pais naquela localidade no próximo final de semana. Agradeceu ao Ver. Pelé, assim como a Secretária Mara e o Prefeito pelo convite para participar, junto com os demais colegas, na entrega dos 4535 kits que foram entregues às crianças da rede municipal de ensino de nosso município, investimento feito por meio do Governo Federal. Cumprimentou aos classificados para o Festival de Música Crioula, divulgados hoje pela manhã pelo colega Dionathan, saudando ainda ao seu amigo Jose Amélio Ucha Ribeiro, que teve uma de suas músicas classificada. Cumprimentou pela realização do “4º Puasso” realizado no Grupo Nativista Os Tropeiros, um evento que começou pequeno, mas que está se tornando grande, talvez o maior em trovas do Estado. Cumprimentou pela inauguração da AGROFEL, com a John Dier. Citou o convite para almoçar, assim como a outras pessoas, feito pelo Sr. Vander Guasso, sobre a inauguração de mais um grande empreendimento, uma obra milionária ao lado do grupo nativista Os Tropeiros, o que demonstra que a cidade tem crescido “a passos largos”, o que é muito bom. Solicitou apoio ao peão Joao Lucas resta para o 1º Encontro de Crianças para a Tradição que irá ajudar a movimentar. Comentou o lançamento do Professor Gilberto Girardon, citando que esta cidade vive um de seus melhores momentos. Explicou que representa uma comunidade e não apenas a um partido, porque está sempre a disposição da mesma em diferentes locais, instituições e até mesmo dentro dos partidos. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou aos amigos Percival, Aldori, Antônio Floriano, João Veio e demais pessoas presentes. Achou uma beleza e um sucesso o 4º Puasso realizado na data de ontem, que começara singelo e está se transformando num grande evento, dos maiores festivais de trovas do RS, com a colaboração de muitas pessoas e que ficou marcado na história desta cidade, pelos 33 artistas que vieram particular e levaram a imagem marca de Santiago.  Comentou que na semana anterior juntamente com o Vice Prefeito Tiago e o Prefeito Tiago, estiveram em Porto Alegre, enviando pleitos pela nossa cidade e, em alguns dias, serão anunciadas boas novidades provindas desta viajem. Parabenizou Albano e toda a diretoria da Associação de bairro. Veio oficializar e divulgar novamente a volta de nosso Festival de Música Crioula, assim como as músicas que foram classificadas para o mesmo, citando os nomes das músicas e seus autores a nível estadual: Deserdado, de Caiane Teixeira Garcia, Gratidão de Evandro Zamberlan, Pureza do campo, de Alberi e Cristiano Lamberty e João Antunes, Estação fantasma de João Ari Ferreira ( Sicha), Tropeiro de Almas de Joao Carlos Silva, O Sobrado de Carlos Omar Villela Gomes, Da Janela do Galpão, de Tulio Souza, Tempos de Guri de Vaine Darde, Peso de lida,  de mauro Costa Dias, Milonga de “ de cortá os pulso” de  Jaime Brum Carlos, pela Cuia ao coração de Juarez machado de farias, Carpeteiro de Henrique Fernandes,  Restos de domingo, de Bianca Bergmam, Juvêncio, silêncio e um rádio de pilha, de Joao Marcos Kelbouscas, e da fase local: Eu fui Dançador, de Miguel Cadaval, Porongo Amigo, de Paulo Belmonte da Silva,  A Minha alma segue aqui, de Elisandro Morais Bianchini e Sopão do caldo grosso, de Chico Matos. Frisou que foram dois dias de muito trabalho, embora não fosse jurado e não opinou, mas acompanhou os trabalhos e sabe do empenho de todos para a análise e triagem das mesmas. Aparte do Ver. Nélson: cumprimentou-o e disse de sua alegria pelo lançamento do 13º Festival em nossa cidade, sendo que as músicas classificadas são todas maravilhosas, podem contar consigo para o que precisarem. O Ver. Dionathan agradeceu e seguiu explicando que foram dois dias de grande trabalho, mas muito produtivos, onde classificaram grandes músicas, acreditando que será um evento que ficara marcado na história desta cidade. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou ao Sr. Ênio, seu colega que prestou grandes serviços e agora se aposenta, desejando que aquele tenha muita saúde para gozar sua vida de aposentado. Comentou sobre os poços artesianos, que foram encaminhados pedidos ao Dep. Ernani Pollo e crê que estes pedidos foram “mexidos” pois eram vários pedidos, citou que há cerca de 15 dias estiveram em Porto Alegre, conversaram com o Dep. Covatti Filho, onde tentaram conseguir mais dois poços mais, mas aquele disse que não seria possível para este ano e sim, para o ano que vem, o que não deixa de ser uma boa notícia. Comentou com Ver. Rafael Nemitz que, de fato, precisam se mobilizar, trazer e buscar emendas para esta cidade, não só para poços, mas para calçamentos, asfaltos, saúde e outras.  Aparte do Ver. Rafael: comentou que uma das demandas que tinham para poço artesiano era para a comunidade dos Bordin, para atender a cerca de 30 famílias, quem sabe com a união de todos os colegas, cobrando aos Deputados aliados, consigam contemplar os 8 poços solicitados pelo município. O Ver. Pelé agradeceu e felicitou ao Prefeito e a Secretaria Mara Rebelo, pela distribuição de 4.500 kits aos alunos municipais. Parabenizou a inauguração da nova clínica do Dr. Rafael Brum, mais um empreendimento para Santiago.  Cumprimentou ao Sr. Cezinho e sua esposa por terem nos dado o Dr. Rafael, seu filho. Comentou as “bolas fora” que o nosso Presidente teria dado nas semanas anteriores, mas pareceu que agora estará se redimindo de alguma delas, citando quando dispensaram os médicos Cubanos, onde aquele estaria se desculpando por algumas coisas como: ter deixado muitas localidades sem atendimento, pois no Brasil haviam mais de dois médicos cubanos, felizmente alguns estarão retornando. Acha bom quando a pessoa erra, mas reconhece e volta atrás, espera que sobre alguns erros os quais o Governo Federal estaria cometendo, tenha humildade para voltar atrás e corrigir, pois o povo brasileiro estaria muito massacrado. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas as diversas pessoas na Casa, cumprimentou ao Sr. Ênio pela sua aposentadoria. Fez um cumprimento especial ao amigo Floriano, um dos organizadores do 4º Puasso, que foi realizado com muito sucesso no CTG Os tropeiros, além de João Veio, Grillo e Luiza, sendo estes os organizadores, que terminam um e já começam a se organizar para outro, informou que estiveram presentes 33 trovadores, sendo 31destes de fora daqui e vieram participar. Citou a importância destes eventos, porque eles movimentam não só a parte cultural, mas aos hotéis, lancheiras e restaurantes desta cidade, um evento que se tornou o maior do RS no sentido de prova de trovas, em eventos como esses podem contar sempre com seu apoio. Referiu-se aos uniformes e kits escolares que o Prefeito Tiago e a Secretaria de Educação estariam entregando aos alunos, pois são mais de 4.400 alunos, cujos pais estão sendo beneficiados por não precisarem comprar tais materiais. Comentou que teria apresentado, ainda no governo Júlio e depois no de Tiago, um projeto de Educação Financeira para as pessoas que não tem preparo para tal, estando muitas endividadas em nossa cidade. Segundo ele, agora terão aulas de educação financeira oferecida a 200 alunos, com dois especialistas neste assunto, sendo o Márcio Brasil e o Carlinhos, onde estas orientarão os alunos sob diversos aspectos financeiros, preparando jovens a serem adultos a terem harmonia financeira, desenvolvendo habilidades e formas de sustentabilidade, planejamento e visão de poupar em suas famílias, através dos ensinamentos. Referiu-se que teria sido cobrado no recesso porque existiriam pessoas dispostas a colaborar com um banco municipal de alimentos, mas tem conversado com a Prefeitura e já encaminhou uma proposta para a Secretária Denise analisar. Explicou que teria entrado em contato com municípios que tem “restaurante popular”, como Uruguaiana, Rio Grande e Cruz Alta, estas cidades já os tem, estaria fazendo preparativos para formatar um projeto neste sentido, de ser criado um destes restaurantes em nossa cidade, não seria difícil de fazer, basta formatar bem e ver quais pessoas poderão ser atendidas, a um custo zero ou a um custo mínimo, desde que as pessoas sigam determinados critérios e possam ter acesso a refeições. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, explicou que hoje voltam as sessões, embora no recesso as atividades parlamentares não seja interrompidas e os gabinetes tenham funcionado normalmente. Explicou que neste período teria estudado matérias, buscando uma maneira de que os sites públicos sejam acessíveis a todas as pessoas, inclusive as que tenham deficiência, mesmo as que tem baixa visão, adequando o site a Lei de acesso à informação. Relatou que esteve conversando com representantes do DAER, então repassou as explicações do Governador Eduardo Leite do porquê de não terem ainda iniciado as obras de reconstrução das estradas de nossa região, onde soube que é preciso antes ser feito por uma empresa de fiscalização todo um levantamento das mesmas, uma Empresa de Consultoria deve se instalar nesta cidade para verificar as referidas situações. Baseado nisso, teria pressionado o governo em saber por que esta empresa de consultoria ainda não teria vindo se instalar na cidade, para começar o levantamento técnico e poderem repassar a outra empresa, que irá começar os trabalhos, mas soube depois que já teria vindo à cidade tal empresa, a qual começará o trabalho.  Reconhecem que o valor destinado às estradas não é o ideal, mas lembrou que este problema das mesmas é algo que se arrasta há vários anos e governos, mas os valores anunciados são os que hoje o atual governo tem condições de oferecer e já estariam depositados. Disse ter acompanhado a vinda do governador em Santa Maria, onde foram a um almoço promovido pela CASISME, local onde o mesmo teria deixado claro que a situação do nosso Estado é caótica, embora aquele estaria otimista de que até final do ano pretende conseguir regularizar a situação dos salários dos servidores. VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou ao Sr. Ênio, quem fora seu colega na Nicola e agora conseguira sua aposentadoria. Referiu-se ao movimentos ocorridos em prol das estradas de nossa região no trevo de capão do Cipó. Citou que esteve na entrega dos mais de 4500 Kits uniformes e de materiais escolares às crianças de nosso município, bem como as comemorações dos 16 anos do Projeto Bola para o Futuro, projeto que iniciou há 16 anos, com muita dificuldades, onde começou sem muita estrutura, onde carregavam cones e bolas dentro dos próprios carros, para poder oferecer os jogos às crianças. Lembrou que não tinham professores de educação física na época, então colocavam a treinar as crianças ao ex-jogadores da cidade, por isso eram denunciados seguidamente, sendo um dos motivos que mais tarde veio o curso de educação física para Santiago, e hoje são treinados apenas por professores. Falou da importância deste projeto, que é totalmente gratuito, mas veio não só para atender a crianças carentes e sim, para todas as crianças e bairros que desejam se desenvolver nos esportes possam ter acesso e fazer amizades com outras crianças. Citou as inúmeras vantagens das crianças praticarem atividades físicas, esporte e lazer, tudo isso implica em um município com uma comunidade mais saudável. Parabenizou aos Prefeitos Júlio e Tiago que mantiveram e mantém este projeto, à secretaria Mara, ao Sr. Daniel, gestor de esportes, assim como Coordenadores, monitores todos os que fazem deste projeto. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna:  VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou a todos que estiveram envolvidos no grande evento que foi o 4º Puasso, onde com alegria pode ver grandes artistas falando bem desta terra. Mais uma vez comentou que o recesso ocorre apenas das sessões, porque as atividades legislativas seguem normalmente, sendo que importantes reuniões ocorreram nestes dias. Explicou uma reunião ocorrida na Casa sobre um importante projeto que a CORSAN estará implantando, descentralizando a nossa água, pois haverá pelo menos cinco pontos de abastecimento, onde a cidade deverá passar por levantamentos e algumas obras significativas serão feitas, contemplando a todos os bairros de nossa cidade, desta forma quando um setor da cidade ficar sem água, não precisará todo o município ficar sem abastecimento, após esse projeto as demais áreas não ficarão mais sem água. Relatou a participação de Sua Excelência e de vários colegas nas manifestações pelo mau estado péssimo de nossas estradas. Comentou os classificados para o Festival de Música crioula, parabenizando ao Dionathan e aos autores, que apresentaram grandes músicas, tem certeza de que será um grande evento como um dia já o foi, quando era considerado um dos maiores do Estado. Referiu-se ao importante evento ocorrido no Ginasião, quando milhares de pessoas foram receber os kits escolares, além de participar das comemorações relativas aos 16 anos do projeto Bola para o Futuro. Fora disso, lá estava cheio de troféus das muitas ligas e de grande jogos, muitos decorrentes dos jogos do Bola Pro Futuro, desejou que Santiago siga dando exemplo do que significam estes atletas no esporte. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas a todas as pessoas na Casa. Saudou ao amigo Cadaval pelo lançamento de seu livro.  Deu boas vindas à Elizete do Sindicato e o amigo André. Comentou a importante reunião que ocorreu 15 dias atrás, na secretaria de agricultura do Estado, onde encaminharam vários pedidos e comentavam sobre a implantação e aderência ao SUSAF, onde graças ao Deputado Covatti Filho muitas empresas já tem o SIM e puderam aderir ao SUSAF, que dá liberdade a todos os feirantes e agricultores de poderem comercializar seus produtos em outras cidades. Ao Ver. Rafael, disse que ficou feliz em saber que os dois poços artesianos serão liberados, não importando quem tenha ido e conseguido, o importante é buscarem e conseguirem os pleitos para a comunidade, pois ao se unirem neste trabalho sabe que conseguem mais vitórias, acredita que os demais poços deverão ser liberados no ano que vem. Comentou que esteve com o colega Pelé e outros visitando os deputados na Capital, solicitando mais médicos para esta cidade, sendo esta uma cidade polo, onde o IPE é um convênio que tem se diferenciado e aguardam, nos próximos dias, que Santiago seja beneficiado no programa mais médicos. Citou o caso de nossas estradas, a grande mobilização e representatividades presentes, reivindicando pela RSc 377, a qual estaria em estado tão ruim, que precisou viajar a Santo Augusto e teve que ir pela estrada da Correia, uma estrada de chão municipal que estará em muito melhores condições do que o asfalto da 168 e da 377. Destacou a importância de terem estradas boas para escoar os grãos provindo das safras e demais atividades agrícolas, precisam que o Estado olhe pelas nossas estradas, porque há cerca de oito meses aguardam e nada fizeram, fala isso não só pelo Governo atual, mas aos demais que passaram e também nada resolveram. Sabe que há alguns meses cerca de 8 milhões teriam sido liberados para pagar as empresas e para consertos nas referidas estradas e de nossa região, destes cerca de 3 milhões seriam para a RSc 377, mas até agora nada aconteceu, por isso estaria junto com os Vers. Batista, Marcelo e Tadeu, colocando uma Moção de Apoio a essa manifestação, é preciso que algo aconteça para mudar, ou acabarão aqueles usuários por passar “um pé de pato” na mesma e arrancar o asfalto, da forma em que está a via não poderá ficar.( Joel usou um minuto d e um colega). VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: Após saudação inicial, passou a falar sobre a importância de educação ambiental nas escolas, mas principalmente para o Gestor Público, visto que vivem situações hoje em dia que causam estranheza. Preocupou-se com a entrada de mais um projeto de criação e cargos no Executivo, além de outro para autorizar um financiamento por parte do mesmo, quando existe uma crise financeira muito grande em todas as esferas, pensa que devem se preocupar, como gestores, em garantir o futuro financeiro dos servidores públicos municipais, pois não veria um plano para diminuir os gastos público. Explicou que no Portal Transparência verão que é gasto muito com imprensa, com mídias, coisas não tão necessárias mas que a conta tem que ser paga. Não seria contra o município fazer financiamentos, mas gostaria de ver em ação um plano de redução de gastos para garantir o futuro dos servidores públicos municipais, sendo os Vereadores ao avalistas para que esta cidade não seja prejudicada. Citou que Santiago cresceria a passos largos, diversas empresas grandes sendo implantadas e se criando, em especial do setor de alimentação, onde abriria uma empresa maior do que a outra, com recursos próprios ou financiados, já o setor público só pensaria em financiamento em bancos e não estaria crescendo no mesmo rumo. Aparte do Ver. Clairton: parabenizou-o pelo assunto, ao ouvi-lo falar da questão financeira municipal, disse que quando vão contra alguma situação pareceria que são contra a gestão, mas não seria isso e sim, porque tem receio e não querem que nosso município corra o risco de ficar como estaria a situação do Estado, que não se preocupou no passado com a questão de endividamentos, hoje estaria nesta situação precária, de salários atrasados, e repasses atrasado. Ao debaterem alguma situação em Santiago é sempre porque se preocupam com o futuro de nossa cidade e por não quererem que o Município fique em igual situação. O Ver. Gildo agradeceu a colaboração e lembrou as promessas de campanha do Governador Leite, de que haveria dinheiro para resolver todos os problemas e pagar em dia o funcionalismo, não estão vendo isso acontecer, foi estendido mais ainda o prazo para pagar os salários porque estando lá a realidade é bem diferente, não tem dinheiro e nem recursos para tal, o mesmo cuidado e responsabilidade precisam ter com esta cidade. Deseja que a mesma cresça e que não fique endividado o município, embora alguns  o critiquem e outros digam que trabalha certo, o que deseja é que Santiago se desenvolva com segurança. Comentou que finalmente estaria vendo alguns pedidos seus ao Executivo se concretizarem, referiu-se às dificuldades que tinham em identificar as marcas dos produtores rurais, o que antes era um grande problema, porque em Santiago seriam mais de três mil marcas, isso dificultava muito o trabalho dos servidores para localizar, então teria dado a sugestão de informatizar  e digitalizar, para que essas marcas fossem  facilmente identificadas quando da regularização por parte dos produtores, portanto, elogiou a atitude do Executivo agora em mandar este projeto, parabenizou-os por estar resolvendo este problema. VER. NELSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, cumprimentou a todos que estão envolvidos com o 13º festival da música crioula, aqueles poderão sempre contar com Sua Excelência. Da mesma forma, parabenizou aos organizadores pelo 4º Puasso, um grande festival, que ocorreu com muito sucesso em Santiago.  Felicitou ao Ver. Batista, extensivo a todos que fazem parte do projeto Bola para o Futuro pelo grande trabalho. Parabenizou pelo lançamento do livro “Rendição, redenção, a vitória da vida em tempos especiais” do Sr. Gilberto Kolinski Girardon, o qual esteve no lançamento, ocorrido no dia 26/07, no Centro Empresarial e estará enviando um voto de congratulações ao mesmo. Apresentou voto de congratulações ao aniversário do Grêmio de Subtenentes e Sargentos de Santiago, no dia 10 agosto, dando ciência ao Presidente da entidade, Sr. Paulo Ricardo Fuzer. VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez menção à Sra. Mara Rebelo pelos destaques na Secretaria de Educação, por todo esse trabalho de cultura dentro área. Da mesma forma, parabenizou ao Dionathan, que deu o pontapé inicial, junto ao Jaérson e ao Executivo, pelas ações que estariam alavancando o Festival de Música Crioula. Destacou os Títulos da cidade: Santiago do Boqueirão, quem seus Poetas quem são? E Santiago Terra dos Poetas, onde importantes lançamentos de livros ocorreram, exemplificando os de Gilberto Girardon e de Miguel Cadaval. Felicitou ao Sr. Ênio, que se aposentou com 36 anos de serviço e terá um pouco mais de tempo para trabalhar com a cultura e com a música, pois aquele canta e compõe. Referiu-se ao festival 4º Puasso, que tornou-se um importante festival dentro do RS, reconhecido até fora deste, de arte e tradição em Santiago. Informou que até outubro deverá ocorrer um outro festival, com as categorias mirim, juvenil e adultos, que tratar-se-á de danças, gaita e declamação, uma grande alavancada que o município deu na cultura este ano.  Disse que não esteve presente, mas soube que houve o lançamento do CD do Sr. Ênio, parabenizando a este e a todos os que representam a nossa cultura municipal. Comentou a dedicação “a mais” que o Ver. Batista já teve quando funcionário, dentro do programa Bola para o Futuro, desde a época de Chicão, assim todos os que fazem parte destas ações e estariam de parabéns por tudo o que contribuíram, neste sentido, com as crianças e jovens deste município. Em nome de todos os Vereadores da Casa, veio parabenizar a Rádio Santiago pelo 68 anos de excelentes serviços, bem prestados à nossa comunidade. Comentou que fez um levantamento na BR 287, sobre os aclives e aclives, nos trechos da estrada de Jaguari, para usar-se o acostamento como 3ª faixa para caminhões, no sentido de desafogar o trânsito em alguns trechos da estrada, encaminhou tal estudo ao Dep. Pedro Westphalen e ao Senador Luiz Carlos Heinze, já lhe fora solicitado tal levantamento e o fez, acha que com a Secretaria responsável lograrão êxito. Comentou sobre a proposta em que pleiteia a possibilidade de instalação de uma Escola Militar do Exército Brasileiro em nossa cidade, duas grandes possibilidades que está trabalhando o processo, com as justificativas e sobre os quais colocará a par os companheiros desta Câmara. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial às diversas pessoas presentes na Casa, destacou que hoje é o dia mundial da saúde, onde cuidar de si próprio e da saúde, prestando atenção nos sinais do corpo, seria o melhor remédio. Parabenizou ao Sr. João Veio, à Silvana e toda a equipe que atuou no evento ocorrido, o 4º Puasso, um brilhante festival. Parabenizou ao Executivo Municipal pela entrega dos kits escolares à rede municipal. Comparou tais kits escolares entregues, com a liberação do FGTS por parte do Governo Federal, para alguns não seria nada, mas para muitos, a grande maioria, é muito importante e bem-vindo, pois os pais tem dificuldades financeiras. Citou o saudoso e visionário Chicão, que há 16 anos atrás começou a retirar nossas crianças das ruas pelo esporte e pelo coração, sendo que a ideia foi seguida por muitas pessoas e mantida pelos Prefeitos Júlio e Tiago. Lamentou que “por uma idiota lei federal” não podem fazer o mesmo pelos índios, que ficam nas ruas, na chuva e no frio pedindo alimentação ou um troquinho, e não podem nada fazer. Comentou que não foi ao protesto pela RSc 377, mas esteve numa reunião com mais de 26 Prefeitos e Vereadores com o Sr. Jovir Costela, onde pediu que o mesmo priorizasse e respeitasse as vidas que se perdem, todos os dias, nestas estradas, que ele deveria fazer uma estatística a respeito. Segundo ele, fazer tapa buracos não adiantaria nada, será como rasgar dinheiro, porque tapa buracos não irá resolver.  Aconselhou aos produtores a trancarem tudo na referida estrada, não deixarem passar nada. Pediu dois minutos da Ver. Eva:  citando que no dia mundial da saúde nada melhor do que ir ao canil, adotar um cão ou um gatinho, pois isso ajuda muito na nossa saúde mental. Passou a explanar sobre o projeto seu que teria dado entrada na Casa pedindo que os parques e pracinhas devem conter brinquedos com adaptações, para que todas as crianças com deficiências motoras ou de mobilidade também possam ter direito a brincar e ao laser, mediante o acesso às instalações públicas. Foi suspensa a sessão por cinco minutos e, em seguida, foi reaberta para dar início a ORDEM DO DIA: PROJETO 011/2019/LEG: “dispõe sobre a colocação de brinquedos para crianças e pessoas com deficiências em parques, praças e outro locais públicos destinados à prática de esportes e lazer.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social:  ÁRECER FAVORAVEL. Aprovados os pareceres por UNANIMIDADE. O Ver. Rafael sugeriu dispensa da leitura por ser de conhecimento de todos: FOI APROVADO POR UNANINMIDADE. Em discussão: Ver. Clairton agradeceu pela iniciativa, pois a ideia é muito importante, deseja apresentar outros projeto nos mesmos moldes deste para as paradas de ônibus. Em votação:  FOI APROVADO O PROJETO POR UNAMINIDADE. PROPOSIÇÕES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski: Para com Gilberto Jesus Colinski Girardon, em homenagem ao lançamento do livro “RENDIÇÃO E REDENÇÃO: A VITÓRIA DA VIDA EM TEMPOS EXTREMOS”, ocorrido no dia 26 de julho./Vereadores, Marcelo Gorski e Dionathan Farias: Para com os Organizadores do 4° PUAÇO- Encontro de Trovadores, Sr. João Véio, Sr. Antônio Floriano Pinheiro, e a Sra. Silvana Floriano, em homenagem ao brilhante evento realizado no último domingo,04 de agosto./Vereadores Claudio Batista Manzoni e Joel Oliveira: Para com a Radio Santiago, direção, funcionários e colaboradores, pelo transcurso de seus 68 anos de atuação nesta cidade e região./Vereador Claudio Batista Manzoni: Para com o Time Associação Atlética Força Jovem, pela conquista do Campeonato Municipal de Futebol-Veteranos 2019, ocorrido dia 04 de agosto./Vereador Nelson Abreu: Para com Gilberto Jesus Colinski Girardon, em homenagem ao lançamento do livro “RENDIÇÃO E REDENÇÃO: A VITÓRIA DA VIDA EM TEMPOS EXTREMOS”, ocorrido no dia 26 de julho. /Para com o Grêmio de Subtenentes e Sargentos da Guarnição de Santiago, pelo aniversário da instituição, neste mês de agosto./Vereadores Joel Oliveira: Para com o Projeto Bola pro Futuro, pelo 16° aniversário de atuação em Santiago/RS./Vereador Tadeu Machado: Para com os Organizadores do 4° PUAÇO-Encontro de Trovadores, Sr. João Véio, Sr. Antônio Floriano Pinheiro, e a Sra. Silvana Floriano, em homenagem ao brilhante evento realizado no último domingo,04 de agosto./ PROPOSIÇÃO DE SUGESTÃO: Vereador Dionathan Farias: Que seja viabilizada à distribuição de medicamentos nas áreas rurais do Município./ Que seja incluso nas estratégias de tratamento e destinação de resíduos Sólidos o projeto “Pila Verde, com objetivo de reduzir os custos de coleta e transporte de lixo orgânico. PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO: Vereador Marcelo Gorski: Análise para implementação de um Restaurante Popular no Município de Santiago. MOÇÃO DE APOIO: Vereadores Tadeu Machado, Claudio Batista Manzoni e Joel de Oliveira:- Para a recuperação das rodovias Estaduais RSC 377 E e RSC 168, no trevo que dá acesso ao Município de Capão do Cipó. PROPOSIÇÃO: Vereador Joel Oliveira: Colocação de telhas translucidas no Centro de Eventos de Santiago. FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE as PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. Destacada a proposição pelo Ver. Pelé, o qual acha que a proposição deve ser assinada por todo os colegas da casa, em relação a Moção pedindo ações nas RSC 377 e 168: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a presente Sessão Ordinária qual foi lavrada a presente Ata.

 Santiago, RS, 5 de agosto de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO                   VER. JOEL DE OLIVEIRA

     = PRESIDENTE=                                                          = VICE-PRESIDENTE =  
VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER           VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                = 1º SECRETÁRIO =                                        = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO 
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________
Cláudio Batista Manzoni :_______________________________________

Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller:________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
Marcelo Gorski de Matos:______________________________________  
Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz:______________________________________
 
8
9

[image: image3.wmf]_1587272214

_1587272213

